



Миссия США при ОБСЕ

Ответ США на доклад в ОБСЕ по Таджикистану

Выступление временного поверенного в делах США Кэрол Фуллер
12 мая 2011 года

Соединенные Штаты вновь тепло приветствуют посла Викки на заседании Постоянного совета. В вашем докладе содержится доскональное описание состояния дел в Таджикистане и подробно рассказывается о том, как вы и ваши сотрудники добиваетесь положительных результатов. Мы признательны вам за вашу работу.

Соединенные Штаты высоко ценят свои отношения с Таджикистаном как важным партнером в Центральной Азии. Немногие из государств-участников могут соперничать с правительством Таджикистана в плане усилий по реализации решения наших министров иностранных дел от 2007 года об активизации взаимодействия ОБСЕ с Афганистаном. Примером этого взаимодействия являются центры торговых ресурсов, расположенные вдоль таджикско-афганской границы, и мы поддерживаем увеличение их количества и эффективности. Аналогичным образом, Таджикистан находится в авангарде усилий ОБСЕ по обеспечению безопасности границ, не в последнюю очередь за счет поддержки страной Колледжа подготовки персонала управления границами, который Соединенные Штаты также решительно поддерживают. Мы были рады услышать от вас во время вашего визита, что некоторые проблемы в настоящее время решаются. Вклад Таджикистана доказывает, что, когда Таджикистан берет на себя лидирующую роль, это приносит реальные плоды.

Аналогичным образом, ежегодные совещания Целевой группы ОБСЕ-Таджикистан, в которых участвуют представители НПО, правительства страны и ОБСЕ, являются примером передового опыта, который должны быть рассмотрены другими миссиями ОБСЕ на местах. Мы поздравляем вас с этим творческим подходом на основе сотрудничества, который дает результаты.

Как отмечается в вашем докладе, ситуация в области безопасности в Таджикистане оставалась сложной в течение последних 12 месяцев, и поэтому помощь, которую сумело предоставить Бюро ОБСЕ в Таджикистане, имеет еще более важное значение. Уничтожение более 3000 единиц стрелкового оружия только в прошлом году является значительным вкладом в достижение большей стабильности. Но должно прилагаться больше усилий с целью искоренения торговли наркотиками и коррупции, двух серьезных проблем, негативно влияющих на здоровье и стабильность общества в Таджикистане.

Кроме того, мы по-прежнему обеспокоены существенными нарушениями прав человека в Таджикистане.

В течение нескольких лет мы призываем правительство Таджикистана открыть свои пенитенциарные учреждения для посещения представителями Международного

комитета Красного Креста, и мы вновь самым настоятельным образом рекомендуем правительству сделать это. Мы также просим вас сделать все возможное, чтобы помочь в этой области.

Проект закона о родительской ответственности знаменует серьезный отход от ряда обязательств Таджикистана в рамках ОБСЕ. Несмотря на озабоченность, высказанную широкими слоями таджиков, в проекте остаются ограничительные положения, в том числе запрет на вступление детей и молодых людей в религиозные общины и участие в церемониях. Такой запрет не соответствует обязательствам ОБСЕ и другим международным обязательствам в области свободы вероисповедания.

Религиозная жизнь остается под жестким контролем ограничительного Закона о религии 2009 года. Остается в силе запрет в отношении Свидетелей Иеговы, и правительство отказалось регистрировать баптистские церкви, несмотря на их усилия по удовлетворению требований правительства по регистрации. Баптистская церковь в районе Руми Хатлонской области была недавно закрыта местными властями. Остается в силе принятая в 2004 году при поддержке правительства фетва, запрещающая женщинам посещать мечети.

В области свободы средств массовой информации, несмотря на имевшие место позитивные события, – в том числе решение судей отозвать свой иск о клевете в отношении трех независимых газет, – общее состояние свободы СМИ остается неудовлетворительным. Например, мы по-прежнему обеспокоены длительным предварительным заключением независимого журналиста Мухаммадюсуфа Исмоилова и тем фактом, что никто не был арестован в связи с жестоким нападением на Хикматулло Сайфуллозоду.

Один последний комментарий, г-н посол, по координации. Еще одним примером передовой практики является описанная вами работа вашего офиса по второму измерению, включающая, в частности, установление связей с другими организациями, предоставляющими техническую экспертизу, и передачу им знаний о регионе. Как региональная организация по безопасности ОБСЕ предлагает платформу, на которую могут опираться другие. Мы призываем все миссии ОБСЕ на местах выполнять эту важную функцию координации с международным сообществом и обеспечить для этого платформу.

Еще раз благодарим вас, уважаемый посол Викки. Желаем вам дальнейших успехов в предстоящем году.

Благодарю вас, господин председатель.